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 NEPAL  MKY : n toiminnanjoh-
taja tapasi jonkin aikaa sitten 
kristityn asianajajan Dhruba 
Bhandarin. Dhruban tausta on 
hyvin mielenkiintoinen. Hänen 
isänsä oli almuilla elävä brah-
man ( hindupappi ). Isä kuoli, 
kun Dhruba oli kaksivuotias. 
Äidistä ja kolmesta lapsesta tuli 
kerjäläisiä. Dhruba olisi kovasti 
halunnut kouluun, mutta per- 
heellä ei ollut varaa ostaa hänel-
le koulupukua. Kuusivuotiaasta 

asti hän istui koulun avoimen 
ikkunan alla ja kuunteli opetus-
ta. Neljän vuoden kuluttua hän 
esitti opettajalle niin viisaita 
kysymyksiä, että tämä otti hä-
net vapaaoppilaaksi. Opettaja, 
joka oli lähetystyöntekijä, otti 
pojan kuin omakseen, ja Dhru-
basta tuli tunnustava kristitty. 
Hänen perheensä vastusti 
hänen uskontoaan ja lukitsi 
hänet sunnuntaisin vessaan, 
josta kymmenvuotias karkasi 

ikkunan kautta jumalanpal-
velukseen. 

Viidentoista ikäisenä Dhru- 
ba muutti pääkaupunkiin 
Kathmanduun. Hän siivosi 
ravintolassa ja sai vastineeksi 
ruokaa ja nukkumapaikan pö-
ydän alla. Samaan aikaan hän 
sai stipendin lakiopintoihin. 
Nykyisin hänellä on oma 
asianajotoimisto, jossa on viisi 
työntekijää. Hänen sydämel-
lään on köyhien ja syrjäytynei-
den auttaminen, koska hän on 
itse asunut kadulla köyhyy-
dessä. Yksi tällainen riskialtis 
ryhmä ovat köyhät tytöt, joille 
luvataan töitä Intiassa mutta 
jotka todellisuudessa myydään 
suurkaupunkeihin seksiorjiksi. 
Köyhyyden takia vanhemmat 
eivät ymmärrä riskiä, vaan 
luovuttavat nuoret tyttärensä 
intialaisille agenteille. Dhruba 
yrittää saada Nepalin poliisia 
tekemään tarkastuksia Intiaan 
meneviin bussikuljetuksiin.

MKY selvittää mahdollisuut-
ta tukea hänen työnsä kautta 
alueen vainottuja kristittyjä 
ja haavoittuvassa asemassa 
olevia. 

Dhruba on kristitty 
juristi, jonka sydän 
sykkii köyhien ja 
syrjäytyneiden 
auttamiselle.
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Toivomme näi-
den tapausten 
osoittavan, ettei 
lain kouralta voi 

välttyä, jos rikkoo lakia teke- 
mällä väkivaltaa kristitylle 
vähemmistölle.

Johan Candelin

Lähes 50 vuoden aikana, jona olen tehnyt työtä kärsivien kristittyjen auttamiseksi, 
olen havainnut, että kristittyjen vainot lisääntyvät usein askel askeleelta. Ensim- 
mäistä askelta voisi kutsua disinformaatioksi. Se tarkoittaa, että viranomaiset ja 
media levittävät tietoisesti väärää ja kielteistä tietoa kristityistä. Kerran Bulgariassa 
eräs pastori kertoi minulle, että vakavista psyykkisistä ongelmista kärsivä tyttö oli 
hakeutunut hänen puheilleen ja he olivat rukoilleet yhdessä. Valitettavasti tyttö riis-
ti itseltään hengen samana yönä, mistä lehdet repivät mehevät otsikot :  ”Tyttö kävi 
kirkossa – teki itsemurhan”. Tämän takia ihmisten asenne kirkkoon ja kristinuskoon 
muuttui hyvin kielteiseksi. Voimme nähdä nykyisin Pohjoismaissa selviä piirteitä 
samantapaisesta kehityksestä.

Toista askelta voisi kutsua syrjinnäksi. Koska mielikuva kristityistä on hyvin kiel-
teinen, heidän on vaikea saada työpaikkaa tai luottamustehtäviä – disinformaatio 
alkaa kantaa hedelmää. Kolmas askel on suoranainen vaino, joka ilmenee fyysisinä 
hyökkäyksinä, kotien polttamisena ja omaisuuden tai karjan tuhoamisena. Suomes-
sa ja Ruotsissa lait suojaavat meitä tällaisilta hyökkäyksiltä, mutta esimerkiksi mo-
nissa muslimimaissa ne ovat kristityille sitä tutumpia. Pakistanissa monet iskujen 

tekijöistä eivät joudu oikeuteen, koska 
poliisit kieltäytyvät ottamasta käsittelyyn 
tapausta toista muslimia vastaan. MKY : n 
Lahoressa Pakistanissa tukema tukikes-
kus auttaa rikosten uhriksi joutuneita 
kristittyjä saamaan oikeusapua ja sielun-
hoitoa. Useita rikoksentekijöitä on tuo-
mittu pitkiin vankeusrangaistuksiin, kun 
keskus on vienyt tapaukset oikeuteen. 

Toivomme näiden tapausten osoittavan, ettei lain kouralta voi välttyä, jos rikkoo 
lakia tekemällä väkivaltaa kristitylle vähemmistölle.

Kiitos teille, lukijat, että tuette tätä tärkeää työtä, jotta myös yhteiskunnan 
heikoimmat kokevat saavansa äänensä kuuluviin. Haasteet esimerkiksi Pakistanis-
sa ovat suunnattomat, mutta niin kauan kuin Jumala antaa meille voimia ja kanna-
tusta, haluamme toimia vähäisimpien sisartemme ja veljiemme hyväksi ja osoittaa 
heille, ettei heitä ole hylätty. Kiitos että haluat olla mukana tässä työssä. Jumala 
siunatkoon sinua. 

Kolme askelta
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Marttyyrikirkon 
ystävien strategia

Työmme perusta on tämä : 
•	 Uskomme että Jumala toimii tänä päivänä 

ja että Jumalan sana on totta.
•	 Uskomme rukouksen voimaan ja luotamme 

Jumalan johdatukseen.
•	 Haluamme olla uskollisia tehtävälle, jonka 

olemme saaneet ja olla siunaukseksi Kristuksen 
ruumiille ympäri maailmaa.

•	 ”Jos yksi jäsen kärsii, niin kaikki jäsenet kärsivät 
sen kanssa.” ( 1. Kor. 12 : 26 ).

Palvelemme Kristuksen kirkkoa : 
•	 NÄKEMÄLLÄ ja auttamalla muita näkemään 

kristittyihin kohdistuvaa vainoa.
•	 RUKOILEMALLA kärsivien veljiemme 

ja sisariemme puolesta.
•	 ANTAMALLA taloudellista tukea hädässä 

oleville.

Toimintamme tavoitteena on tulevaisuuden ja toi-
von antaminen vainotuille ja kärsiville kristityille.

Toivottavasti sinäkin haluat olla mukana tässä 
tehtävässä ! Lukemalla lehteämme olet jo otta-
nut askeleen nähdäksesi kärsivän seurakunnan. 
Rohkaisemme sinua rukoilemaan säännöllisesti 
kärsivän seurakunnan puolesta. Voit seurata meitä 
Facebookissa ja Instagramissa @martyredchurch 
ja tilata rukousraportimme, niin saat lisätietoa ja 
ajankohtaisia rukousaiheita. Voit tehdä tilauksen ko-
tisivuillamme tai ottamalla yhteyttä toimistoomme. 
Olemme kiitollisia kaikesta taloudellisesta tuesta. 
Lähettämämme apu on suorassa suhteessa saamiim-
me lahjoituksiin. Kiitos tuestasi ! 

 MKY  Marttyyrikirkon ystävien hallitus 
on viime vuosina laatinut yhdistykselle 
strategiaa. Olemme halunneet selkeyttää 
tehtäväämme, työmme perusteita 
ja toimintamme peruspilareita.



Keski-Aasia rajoittuu lännessä 
Kaspianmereen ja idässä Kiinaan. 
Siihen kuuluu viisi maata :  
Kazakstan, Kirgisia, Tadzhikistan, 
Turkmenistan ja Uzbekistan. 
Lisäksi alueeseen lasketaan 
kuuluvaksi myös länsi-Mongolia 
ja lounais-Kiina. 
KARTTA :  MAPCHART.NET
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 KESKI-AASIA  Rajatarkastuksessa 
on pitkät jonot, ja tiimi hajaan-
tuu, jottei herättäisi epäilyksiä. 
Vähitellen tiimi pääsee tullista 
läpi ja jatkaa matkaansa perheen 
luo, joka kuuluu tähän asti tavoit-
tamattomaan kansaan kyseisessä 
maassa. Muutamia samaan 
kansaryhmään kuuluvia perheitä 
rajan toisella puolella on tullut 
uskoon. Sen ansiosta on avautu- 
nut tilaisuus vierailla kansaryh- 
män luona tässä maassa, jota 
tiimi on kauan rukoillut. Kansa-
ryhmää kohdellaan kolmannen 
luokan kansalaisina. He eivät 
saa kunnon työpaikkoja eivätkä 
koulutusta. He ovat syrjäytyneitä 
ja hyväksikäytettyjä. On ennen-
kuulumatonta, että joku toiseen 
etniseen ryhmään kuuluva vie-
railee heidän luonaan. Tiimillä 

on mukanaan ruokaa, sillä he 
tietävät, että kansa on köyhää. 
He osoittavat ystävällisyyttä ja 
kokevat, että tämä kansaryhmä 
on avoin evankeliumille.

MKY tukee paikallisten kris-
tittyjen tiimin tavoittavaa työtä 
näiden kansaryhmien parissa, 
jotka eivät ole kuulleet Jeesuk-
sesta. Nämä kristityt elävät 
arkeaan maassa, jossa he ovat 
viranomaisten luupin alla. Tuolla 
alueella uskonnolliset ryhmät 
tarvitset toimiluvan, mutta sen 
saaminen ei ole mitenkään 
itsestään selvää. Paikoitellen 
kristillisten seurakuntien on suo-
rastaan mahdotonta saada lupaa. 
Vaikka tiimin kotiseurakunta 
on saanut toimiluvan ja toimii 
laillisessa rakennuksessa, ei ole 
harvinaista, että salainen poliisi 

vierailee seurakunnassa. Seura-
kunnan vanhempi pastori on 
kokenut myös pidätyksen, ja hän 
on viisaasti neuvonut seuraavaa 
sukupolvea jakamaan vastuuta 
usealle henkilölle. Seurakunnan 
johto rohkaisee jäseniään, niin 
naisia kuin miehiä, tuomaan oma 
panoksensa jumalanpalvelukseen. 
Jumalanpalvelukseen kokoon-
tuvassa kirjavassa joukossa on 
myös veli, joka on kokenut Afga-
nistanin talibanhallinnon vainoa. 
Eräs evankelistoista on menet- 
tänyt yhteytensä niihin perheen-
jäseniin, jotka eivät ole ottaneet 
Jeesusta vastaan. He eivät halua 
olla missään tekemisissä kristit-
tyjen perheenjäsenten kanssa. 
Täällä Jeesuksen seuraamisesta 
joutuu maksamaan kalliin 
hinnan. Uskostaan kertominen 
on vastoin lakia ja saattaa johtaa 
vakaviin seurauksiin.

Iloitsemme voidessamme 
tukea näitä kristittyjä heidän 
työssään uusien kansaryhmien 
tavoittamiseksi evankeliumilla. 
Rohkaisemme teitä muista-
maan rukouksin Keski-Aasian 
vainottuja kristittyjä ja evanke-
lioimistyötä. 

Kiellot eivät pysäytä evankeliumia

Vaikka kodit ovat yksin- 
kertaisia ja perheet köyhiä, 

vieraanvaraisuus on suurta ja 
vieraille tarjotaan hyvää ruokaa. 



5

 MKY  Syksyn Kyrkhelg-tapahtu-
massa Kokkolassa meillä oli ilo 
tavata Basem Mekhail ja kuun-
nella hänen innostava todistuk- 
sensa siitä miten Jumalan kutsui 
hänet ja on johdattanut häntä 
ihmeellisesti.

Basem syntyi kristittyyn per-
heeseen El-Mahallassa Kairon 
pohjoispuolella. Kun perhe 
muutti Saudi-Arabiaan, hän oli 
luokkansa ainoa kristitty. Vaikka 
muslimit hänen ympärillään 
painostivat häntä ankarasti, hän 
päätti pitää kiinni kristinuskosta, 
vaikkei hänellä ollut siihen sen 
kummempaa suhdetta. Kun per-
he sitten muutti takaisin Egyp- 
tiin ja hänen äitinsä menehtyi 
syöpään, hän katkeroitui ja 
käänsi Jumalalle selkänsä. Silti 
Jumalan rakkaus saavutti hänet. 
Hän sai tulla elävään uskoon 
Jeesukseen Pelastajanaan ja Her-
ranaan, ja hänet täytti rakkaus ja 
suuri hätä niistä 60 miljoonasta 
maanmiehestään, jotka eivät ole 
koskaan kuulleet evankeliumia. 
Hän tunsi suuren vastuun ja 
rukoili itkien :  ”Auta minua seu-
raamaan sinua kuuliaisesti.”

Lähetyskurssin käyminen laa-
jensi hänen tuntemaansa hätää 
koskemaan myös muiden mai-
den saavuttamattomia ihmisiä. 
Hänen kotimaassaan ei kuiten-
kaan ollut organisoitua lähetys-
koulutusta eikä lähettäjiäkään, 
”oli vain pelkoja ja kaipausta”. 
Mutta kun haluaa seurata Ju-
malan kutsua, hän avaa suljetut 
ovet ja johtaa askelen kerrallaan. 
Ensimmäinen ovi johti Maltalle, 
jossa kahden vuoden jakso katu-
evankelistana oli hyvää koulu-

tusta, joka antoi lisäymmärrystä 
islamista ja siitä, että yksilöt ovat 
avoimia evankeliumille. 

Vuonna 2002 avautui seuraava 
ovi, tällä kertaa Tunisiaan, jossa 
10 miljoonan muslimin joukossa 
elää pieni kristittyjen vähemmi-
stö. Vaikka Basem oli siellä ainoa 
arabiaa puhuva lähetystyöntekijä 
ja työn näkyviä tuloksia joutui 
odottamaan, hän oli vakuuttunut, 
että oli Jumalan suunnitelmassa. 
Puolentoista vuoden kuluttua 
”alkoi näkyä sadetta” ja ensim-
mäinen kotiseurakunta syntyi. 
Kolmen vuoden kuluttua peräti 
17 kotiseurakuntaa sai vasta-
anottaa Raamattuja ja opetus-
materiaalia, joita nuoret ”turistit” 
toivat maahan repuissaan. Myös 
suomalainen Kirsi tuli maahan 
vuodeksi lähetystyöhön. Heidän 
tiensä kohtasivat, ja he avioitui-
vat 2007. 

Vuonna 2010 heidän ovensa 
Tunisiaan sulkeutui lopullisesti 
ja he palasivat Egyptiin vailla 
kotia ja kutsumusta. Silloin 
Jumala avasi kolmannen oven – 
Ruotsiin, jossa Kirsi oli aiemmin 
asunut. Alkuajat olivat Basemille 
synkkiä ja vaikeita. Hän kaipasi 
ystäviään ja kansaansa eikä 
ymmärtänyt, miksi hän oli siellä. 
Jumala puhui Jobin kirjan kau-
tta :  Vaikka puu kaadetaan, sillä 
on yhä toivoa :  sen kanto työntää 
versoja, niiden kasvu ei lopu. 
Vaikka sen juuri vanhenee 
maassa, vaikka sen tyvi kuolee, 
jo kostea henkäys saa sen taas 
työntämään vesaa ja versomaan 
kuin nuori taimi.  ( Job 14 : 7–9 )

Jumala osoitti hänelle työ-
kentän, jolla hän on siitä saakka 
toteuttanut kutsumustaan kertoa 

Jatkuu viime sivulla.

Kairosta Rinkebyhyn 
– ja Kyrkhelg-tapahtumaan Kokkolaan

Basem piti 
syyskuussa 

MKY : n kanssa 
seminaarin 

Kyrkhelg- 
tapahtumassa 

Kokkolassa. 
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 UKRAINA  ”Seurakunta on kutsuttu 
täyttämään tehtävänsä niin 
hyvinä kuin vaikeina aikoina. 
Jumala on uskollinen ja hänen 
rakkautensa tavoittaa ihmisiä”, 
kirjoittaa yhteyshenkilömme 
Ukrainassa, pastori Nick. Hän 
asuu Kiovassa, mutta tekee 
työtä koko maassa. Hän kertoo, 
että sota on tuonut mukanaan 
valtavia mullistuksia, haastei-
ta ja suuren epävarmuuden 
tulevaisuuden suhteen. Samaan 
aikaan hän saa nähdä ihmisten 
tulevan uskoon.

Sodan alusta saakka seura-
kunta on palvellut rintamalin-
jan lähellä asuvia ja osaa siitä 
valtavasta ihmisjoukosta, joka 
on muuttanut turvallisemmille 
alueille keski- ja länsi-Ukrainaan. 
He pyrkivät tutustumaan heihin 

ja auttavat heitä kotoutumaan 
uuteen ympäristöön. 

Jokin aika sitten seurakun-
ta teki ruokakasseja ja kutsui 
ihmisiä raamatuntutkisteluiltaan. 
Iltaan tuli monia, jotka eivät olle-
et aiemmin käyneet hengellisissä 
tilaisuuksissa. Ruokaa ei riittänyt 
kaikille, mutta monet tulivat 
kuuntelemaan Jumalan sa- 
naa ja kokemaan yhteyttä. 
Useampi ihminen antoi sydä-
mensä Herralle.

Sota vaikuttaa moniin ihmisi-
in. Nick pyytää meitä jatkamaan 
rukousta heidän puolestaan, 
paranemista särkyneille sydämil-
le, elämän eheytymistä ja sodan 
loppumista. Hän kirjoittaa :   
”Kiitos että rukoilette ja seisotte 
rinnallamme ja näytätte, mistä 
Kristuksen ruumiissa on kyse :  

”Kiitos että rukoilette ja seisotte rinnallamme”

Nick ja seurakunta valmistelevat 
ruokakasseja jaettaviksi tarvitse-
ville.

Vapaus ja tulevaisuuden toivo
 PAKISTAN  Saamamme syntymä- 
päivälahjan ansiosta meillä on 
mahdollisuus ostaa vapaiksi 
perheitä tiiliorjuudesta ja antaa 
heille mahdollisuuden elättää it-
sensä. Nämä pakistanilaisperhe-
et ovat työskennelleet tiiliorjina 
perimiensä velkojen takia, jotka 
sitovat heidät tiilitehtaaseen. 
Se on kovaa työtä, josta he eivät 
ikinä vapautuisi omin voimin.

Warisilla ja Shaguftalla on 
seitsemän lasta, jotka olisivat 
perineet velan, jonka he itse ovat 
perineet Warisin vanhemmilta. 
Nyt he saavat mahdollisuuden 
murtaa velan noidankehän ja 
antaa lapsilleen toivoa valo-
isammasta tulevaisuudesta. 
Sisarukset Mehnaz ja Mafia ovat 
työskennelleet tiilitehtaassa 
lapsesta saakka. Heidän äitinsä 
kuoli 14 vuotta sitten, ja heidän 

tiilitehtaassa. Rihana on työs- 
kennellyt tiilitehtaassa teini- 
iästä asti. Hänellä on ollut kova 
elämä, hänen miehensä kuoli 
2009, ja mies, jonka kanssa hän 
sittemmin avioitui, on hänkin 
sairastunut tuberkuloosiin ja 
syöpään. Rihana huolehtii mie-
hestään ja kolmesta lapsestaan ja 
työskentelee tiilitehtaassa. 

Nämä perheet voivat jatkossa 
ansaita perheensä elatuksen, kun 
miehet saavat meiltä riksan ( mo-
potaksin ) ja naiset ompelukonei-
ta tai mahdollisuuden aloittaa 
pieni kauppapuoti. Tätä kirjoitet-
taessa ollaan juuri aloittamassa 
työtä, jonka ansiosta nämä 
perheet saavat uusia mahdol-
lisuuksia vapaudessa. Kiitämme 
ja rukoilemme siunausta näiden 
perheiden tulevaisuuteen ! 

isänsä sairasti pitkään ja kuoli 
aiemmin tänä vuonna. Nuorina 
naisina he ovat erityisen alttiita 
hyväksikäytölle ja ahdistelulle 

Lahjoituksen ansiosta Warisin ja 
Shaguftan lasten ei tarvitse periä 
vanhemmiltaan näiden perimää 
velkaa.

Jos yksi jäsen kärsii, niin kaikki 
jäsenet kärsivät sen kanssa.” 
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Voit lahjoittaa MKY : lle
MobilePayn kautta
numerolla 53062 !

Rahankeräyslupa RA/2022/437. 
Poliisihallituksen myöntämä lupa 
on voimassa toistaiseksi 18.3.2022 
alkaen koko Suomen alueella Ahve-
nanmaata lukuun ottamatta.

Varat käytetään vainottujen ja 
kärsivien kristittyjen avustamiseen, 
sekä avun tarpeessa olevien henki-
löiden, seurakuntien, kirkkojen ja 
muiden ryhmien auttamiseen. Varat 
käytetään humanitaariseen apuun, 
koulutukseen, juridiseen apuun, 
pakolaisapuun, kertaluontaiseen 
avustukseen apua tarvitseville, sekä 
tiedotukseen.

MKY : n rahan- 
keräyslupa

Osoitteenmuutos 
ja kirje digitaalisena

Skannaamalla QR-koodin voit 
yksinkertaisesti ilmoittaa meille, jos 
osoitteesi on muuttunut tai haluat 
saada Kirje vainotulta kirkolta 
jatkossa sähköpostiisi. Voit myös 
ilmoittaa muutoksista soittamalla 
tai lähettämällä meille sähköpostia.
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Seuraa meitä :  
@martyredchurch

Marttyyrikirkon ystävät ry. • Y-tunnus 1099678-8
Läntinen kirkkokatu 15, FI-67100 Kokkola
Puh +358 41 311 9799 ( ma–to )
S-posti :  info@martyrkyrkansvanner.net
www.martyredchurch.net

Kirje vaintotulta kirkolta -lehden toimittaja :  Johan Candelin

evankeliumia muslimeille. Hän 
on nykyisin myös Rinkebyn 
kansainvälisen seurakunnan 
pastori. ”Jumala on hyvä. Hänen 
kutsumuksensa ei rajoitu yhteen 
paikkaan”, Basem sanoo.

Seuraa minua oli tämänvuoti-
sen Kyrkhelg-tapahtuman teema, 
ja Basemin tervehdys meille 
kuuluu :  ”Jeesuksen seuraaminen 
on myös hänen lähetyskäskynsä 
noudattamista. Ja hän on kuollut 
kaikkien puolesta, jotta ne, jotka 
elävät, eivät enää eläisi itselleen 

vaan hänelle, joka on kuollut ja 
noussut kuolleista heidän tähten-
sä. ( 2. Kor. 5 : 15 ) Jumala haluaa 
käyttää sinua, täällä kotimaassa 
tai jossain muualla. Älä ajattele 
olevasi liian pieni, vaan ajattele, 
että sinulla on suuri Jumala !” 

Jatko sivulta  5.

 PAKISTAN  Paavali kehottaa 1. 
kirjeessään Timoteukselle 
kunnioittamaan niitä, jotka ovat 
seurakunnassa johtovastuussa :  
”Vanhimpia, jotka seurakuntaa 
hyvin hoitavat, pidettäköön kah-
denkertaisen kunnian ansainnei-
na, varsinkin niitä, jotka sanassa 
ja opetuksessa työtä tekevät.” 
( 1. Tim. 5 : 17 ; KR1938 )

Köyhässä maassa sananpalveli-
jan osa ei ole helppo. Köyhyys on 
yleistä kristittyjen parissa niissä 
maissa, joissa vaino on ankaraa. 
Seurakunnan kolehdit ovat hyvin 
pieniä, koska uskovat kamppaile-
vat saadakseen leipää omaan pö-
ytäänsä. Pastorin kuukausipalkka 
esimerkiksi Lahoren alueella 
Pakistanissa on 35–50 euroa. 

Tällä palkalla pastorin täytyy 
elättää perheensä, maksaa 
asumiskulut ja ostaa bensaa 
moottoripyörään. Vain harval-
la pastorilla on varaa omaan 

autoon. Ymmärrätte, että yhtälö 
on mahdoton. Ruoka on kallista, 
lasten koulumaksut ovat noin 
30 euroa lasta kohden, inflaatio 
laukkaa näissä miljoonakau-
pungeissa, vuokrat nousevat ja 

bensa on suhteellisen kallista 
myös Pakistanissa.  

Meillä on tapana kysyä seura-
kunnilta, mikä on niiden suurin 
tarve. Useimmiten esiin nousee 
juuri pastoreiden saama tuki. 
Meidän tulee tukea näitä ihmisiä 
ja perheitä, jotka auttavat muita 
jotta heillä olisi vakaa taloudelli-
nen pohja. Se olisi hyvä teko Ju-
malan valtakunnan hyväksi. Usein 
pastorit julistavat sanaa laajoilla 
alueilla ja palvelevat syrjäkylien 
pieniä uskovien ryhmiä. He ovat 
meidän aikamme sankareita.

Heille olisi suuri apu saada 
kunnon kulkuneuvo ja säällinen 
palkka. Pakistanissa perhe pär-
jää kohtuullisen hyvin noin 250 
eurolla kuukaudessa. Haluaisit-
ko sinä olla rahalahjalla mukana 
tekemässä sananpalvelijoiden 
arjesta siedettävämpää ? 

Patrik Abrams

Sananpalvelijat – aikamme sankareita

Pastor Sunny työskentelee kolmella 
alueella. Hänen palkkansa seura-
kunnalta on 33 euroa kuussa ja hän 
työskentelee myös maalarina, jotta 
voisi elättää perheensä. Tämän 
takia työ käy viikonloppuisin 
raskaaksi. 


